



AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I  
POŠTANSKU DJELATNOST



# ŠIROKOPOJASNI PRISTUP INTERNETU



# BENEFITI KORIŠĆENJA ŠIROKOPOJASNOG PRISTUPA INTERNETU

Širokopojasni pristup internetu definiše se kao brza internetska veza koja omogućava brz prenos podataka i pristup internetskim uslugama, uključujući visokokvalitetni multi-medijski sadržaj.

Širokopojasni pristup internetu donosi niz ključnih prednosti. Prvo, omogućava brz prenos podataka, što znači da korisnici mogu da obrađuju, gledaju video zapise u visokoj rezoluciji i preuzimaju datoteke mnogo brže. Takođe, širokopojasni pristup omogućava istovremeno povezivanje više uređaja u domaćinstvu ili poslovnom okruženju, podržavajući moderne digitalne aktivnosti i tehnologije poput pametnih uređaja i IoT (Internet of Things) rješenja. Osim toga, pristup širokopojasnom internetu podstiče inovacije, digitalni privredni razvoj i omogućava pristup različitim online resursima, od obrazovanja i e-trgovine do zdravstvenih usluga i zabave. Sve ove prednosti čine širokopojasni pristup ključnim osnovama za moderno digitalno društvo.

Neki od najvažnijih benefita korišćenja širokopojasnog pristupa interneta su:

- 1. Komunikacija:** Internet omogućava brzu, jednostavnu i jeftinu komunikaciju sa ljudima širom svijeta. Putem e-pošte, trenutnih poruka, društvenih mreža, poziva i video poziva možemo održavati kontakte sa prijateljima, porodicom i kolegama bez obzira na geografsku udaljenost.
- 2. Pristup informacijama:** Internet je neiscrpan izvor informacija. Možemo pretraživati veb stranice, pristupiti online enciklopedijama, čitati vijesti, istraživati akademske radove i pristupiti raznim obrazovnim materijalima. Sve navedeno omogućava širenje znanja i sticanje vještina odnosno informacija iz različitih područja.
- 3. Online učenje:** Internet je transformisao način na koji učimo. Online platforme za učenje, kurseve, tutorijali i obrazovni sadržaji omogućavaju nam sticanje novih vještina, usavršavanje znanja i obrazovanje iz udobnosti vlastitog doma. Ova dostupnost obrazovnih resursa otvara vrata učenju bez obzira na mjesto boravka ili finansijske mogućnosti.
- 4. Efikasnost i produktivnost:** Korišćenje interneta može poboljšati našu efikasnost i produktivnost. Možemo pristupiti alatima za upravljanje vremenom, organizaciju projekata i timova, dodjeljivanje dokumenata i saradnju na daljinu. Internet omogućava brzu razmjenu informacija i saradnju bez obzira na fizičku udaljenost.

- 5. Društvene mreže i povezanost:** Društvene mreže nam omogućavaju da se povežemo sa ljudima iz cijelog svijeta, dijelimo iskustva, fotografije i mišljenja. One služe kao platforma za izgradnju zajednica, razmjenu ideja, podršku i umrežavanje sa ljudima koji dijele slične interese.
- 6. Praktičnost online usluga:** Internet nam omogućava da obavljamo mnoge svakodnevne aktivnosti na praktičan način. Možemo plaćati račune, kupovati namirnice i proizvode, rezervirati putovanja i smještaj, pregledati konkurse i aplicirati za poslove, pristupati bankovnim uslugama itd, a sve iz udobnosti naših domova.
- 7. Poslovne mogućnosti:** Internet je otvorio nove poslovne mogućnosti i promijenio tržište rada iz korjena. Sada možemo pokrenuti online poslove, prodavati proizvode i usluge putem e-trgovine, raditi slobodne (freelance) poslove, pružati usluge izvan granica svoje države i pronaći poslove na globalnom tržištu rada. Internet pruža neograničene mogućnosti za razvoj karijere i poslovnog rasta.
- 8. Pristup zabavi i kulturi:** Internet pruža širok spektar zabavnih sadržaja. Možemo strimovati filmove i serije, slušati muziku, čitati e-knjige, pratiti omiljene blogove, igrati video igre i pristupiti raznim digitalnim sadržajima. Internet je postao platforma za zabavu, kulturno uživanje i otkrivanje novih interesa.
- 9. Globalna svijest i aktivizam:** Internet nam pruža pristup informacijama o globalnim problemima, kao i mogućnost da se angažujemo i promijenimo svijet. Aktivizam putem interneta postaje sve popularniji, a društvene mreže služe kao platforma za podizanje svijesti o socijalnim, ekološkim i političkim pitanjima.
- 10. Mogućnost istovremenog povezivanja više uređaja:** Širokopolasni internet nam omogućava da povežemo više uređaja na istu mrežu bez gubitka brzine ili kvaliteta signala. Bez obzira da li imamo pametne telefone, tablete, laptopove ili pametne kućne uređaje, svi mogu biti povezani i koristiti internet bez ikakvih problema.

**Internet je postao integralni dio naših života i ima dubok uticaj na naše svakodnevne aktivnosti. Mogućnosti koje nam pruža, brzina prenosa informacija i globalna povezanost čine ga izuzetno važnim alatom za komunikaciju, informisanje, poslovanje, učenje, zabavu i društveni angažman. Korišćenje interneta u konstruktivne svrhe zahtijeva svjesnost, fokus i ciljano upravljanje vremenom. Pravilan odabir sadržaja i aktivnosti može nam pomoći da iskoristimo prednosti interneta na način koji podržava naš sopstveni i profesionalni razvoj.**

**DIGITALNE TEHNOLOGIJE TREBA KORISTITI U KONSTRUKTIVNE SVRHE!**

**Evo gdje se možete dodatno edukovati  
i prijaviti incident u sajber prostoru:**

## **CIRT.ME**

**(eng. *Computer Incident Response Team*)**  
je tim za odgovor na računarsko bezbjednosne  
incidente u sajber prostoru Crne Gore i dio je  
Direkcije za zaštitu tajnih podataka.

**Telefon:**

+382 20 247 863

**e-mail:**

**kontakt@cirt.me**

**Zvaničan sajt:**

<https://www.gov.me/cirt>

Pratite ih na Facebook-u, Twitter-u, Youtube-u  
i Instagram-u.

**Na sajtu CIRT.ME nalazi se i dio gdje lako i brzo  
možete prijaviti incident:**

<https://www.gov.me/cirt/prijavi-incident>

**C I R T . M E**



AGENCIJA ZA ELEKTRONSKE KOMUNIKACIJE I  
POŠTANSKU DJELATNOST

**Bulevar Džordža Vašingtona br. 56, 81000 Podgorica**

**Tel: 020 406 700, Fax: 020 406 702**

**Email: ekip@ekip.me, Web: www.ekip.me**